Luento runko 
Perheyhteyksien palauttaminen ja henkilötiedustelu
Dia 2
Alkuverryttely: Anna osallistujien keskustella muutama minuutti vapaasti aiheesta; onko heillä ollut joskus perheenjäsen tai läheinen ystävä kadoksissa ja miltä silloin tuntui.  Huomioita: Usein lyhytkin katoaminen aiheuttaa poikkeuksellista ahdistusta ja tuskaa. Kadonneen omainen ei pysty keskittymään mihinkään toimeen kunnolla. 
Dia 3
Perheyhteyksien palauttaminen on Punaisen Ristin liikkeen yksi perustehtävä. 

Geneven vuoden 1949 sopimuksissa ja niihin liittyvissä 1977 lisäpöytäkirjoissa todetaan selkeästi, että omaisilla on oikeus tietää kadonneiden sukulaisten olinpaikasta ja ylläpitää yhteyttä perheenjäseniin.

Punaisen Ristin kansainvälisen komitean henkilötiedustelukeskus on perustettu 1870. Joten tätä työtä on liikkeessä tehty eri muodoissaan yli 140 vuotta. Työn on aloittanut Punaisen Ristin perustaja Henri Dunant, välittäessään haavoittuneita sotilailta kirjeitä omaisille. 
Dia 4
Taustalla sopimukset
Punainen Ristin työ perheen välisten yhteyksien palauttamiseksi perustuu Geneven sopimuksiin. Nämä neljä Geneven sopimusta ja niiden lisäpöytäkirjat määrittävät Punaisen Ristin työtä myös perheyhteyksien palauttamiseksi. Tutustumme seuraavaksi muutamiin perheyhteyksien palauttamiseen liittyviin sopimuskohtiin.
Dia 5
Tietojen kerääminen 
Kansainvälisessä aseellisessa konfliktissa Kansainvälisen Punaisen Ristin komitea voi kerätä ja välittää tietoa sotavangeista, internoiduista siviileistä, haavoittuneista, sairaista ja kuolleista, sekä muista suojelua tarvitsevista henkilöistä. (GS III, art. 122-125)
Kansainvälinen Punainen Risti voi kerätä tietoja esim. vankilavierailujen yhteydessä ja tallentaa niitä tietokantoihin vankien suojelu tarkoituksessa. Tietoja voidaan kerätä myös esim. sota-sairaaloista, lastenkodeista. Tähän asti laajin tietokanta on kerätty Ruandan kansanmurhan uhreista, sieltä kerättiin 270 000 henkilön tiedot. Nämä ovat tietoja kuolleista, heidän omaisistaan ja niistä tuhansista lapsista, jotka jäivät orvoksi kansanmurhan seurauksena.  
Viestien välittäminen 
Jokainen henkilö, joka on selkkauksen osapuolen alueella tai sen valtaamalla alueella on oikeutettu antamaan perheensä jäsenille, missä nämä lienevätkin, henkilökohtaista luonnetta olevia tietoja sekä vastaanottaman sellaisia. (GS IV, art.25) 

Tämän konkreettinen sovellus on Punaisen Ristin viesti. Punaisen Ristin viesti on avoin kirje, jota käytetään yhteydenpitoon silloin kun posti ja puhelin ei toimi, eikä sukulaisiin saada muuta kautta yhteyttä. 
Dia 6
Kadonneiden etsintä 

... kansainväliset humanitaariset järjestöt pitävät ensisijaisesti mielessä perheiden oikeuden tietää sukulaistensa kohtalosta (LP I, art. 32-34)

Tämän käytännön sovellus on henkilötiedustelu. Sen avulla etsitään perheenjäseniä silloin kun he ovat kadottaneet toisensa sodan tai luonnon onnettomuuden tai pakolaisuuden vuoksi. 

Perheenyhdistäminen

Erityisesti toisistaan erilleen joutuneiden perheenjäsenten perheenyhdistämisessä (GC VI art.26 ja LP art.74) lasten evakuoinnissa (LP I art.78) sekä vankien ja muiden suojeltujen henkilöiden palauttamisessa. (GS III art.119)

Perheenyhdistämisellä voidaan tarkoittaa esim. kuljetusapua tai matkustus-asiakirjojen hankkimiseen liittyvää apua, tai käytännön matkaan esim. bussikuljetukseen liittyviä tehtäviä. Nämä tehtävät vaihtelevat hyvin paljon konfliktista/tilanteesta toiseen. Suomessa Punainen Risti auttaa kiintiöpakolaisten perheenyhdistämisen matkajärjestelyissä. 
Nämä sopimuskohdat viittaavat myös vankien ja muiden suojeltujen henkilöiden palauttamiseen, joka ovat usein pitkien ja vaikeiden neuvottelujen tulos. Näitä neuvotteluja käy Punaisen Ristin kansainvälinen komitea. 
Dia 7

Perheyhteyksien palauttaminen on tarpeisiin vastaavaa toimintaa. Oheisessa kaavakuvassa on katastrofinalue ja vahingoittumaton alue.  Katastrofialueella on tapahtunut suuronnettomuus tai syttynyt sota. Tästä kumpuaa eri kiireysasteella olevia tarpeita perheyhteyksien palauttamiseksi. Tilanne vaikuttaa asuinväestöön, syntyy haavoittuneita, osa haavoittuneista on mahdollisesti evakuoitu vahingoittumattomalle alueelle, kuolleita, sotatilanteessa vangittuja, kotinsa menettäneitä, sekä pakolaisia. Katastrofialueella viestintä yhteydet eivät useinkaan toimi normaalisti. Tämä aiheuttaa paineita perheille, jotka ovat vahingoittumattomalla alueella. Syntyy suuri määrä perheitä, joilla ei ole tietoa omaistensa olinpaikasta. Näihin haasteisiin Punainen Risti pyrkii vastaamaan perheyhteyksien palauttamisen eri toiminnoilla. 
Dia 8
Toimintatavat 

1. Uutisten saaminen konflikti- tai onnettomuusalueelta ja Punaisen Ristin viestien vaihdon organisointi

Pyrimme mahdollisuuksien mukaan saamaan nopeasti tietoa missä tapahtui ja mitä tapahtui. 

2. Punaisen Ristin viestien vaihdon organisointi
Mahdollisimman nopeasti Punaisen Ristin liike pyrkii toimittamaan mahdollisuuden lähettää Punaisen Ristin viestejä ulos alueilta, joissa ihmiset ovat menettäneet yhteyden aseellisessa konfliktissa. Luonnononnettomuuksissa ja pakolaistilanteissa voidaan antaa mahdollisuus yhden minuutin mittaiseen ilmaiseen satelliittipuheluun, jolla voi ilmoittaa olinpaikkansa omaisilleen. Satelliittipuhelut ovat nopeampia toteuttaa, kuin perinteiset paperiviestit.
3. Henkilöiden rekisteröiminen 

Kansainvälisen Punaisen Ristin Komitea tai Kansallinen Punainen Risti voi rekisteröidä ja kerätä tietoja konfliktin tai luonnon onnettomuuden uhreista. Tästä työstä on syntynyt esimerkiksi kadonneiden kirjat Bosnia-Hertsegovinassa sekä Kosovossa. Nämä molemmat kirjat ovat myös nähtävissä kansainvälisen Punaisen Ristin verkkosivuilla. 
4. Alaikäisten ilman vanhempiaan olevien lasten ja muiden haavoittuvimpien ryhmien suojelu 

Lähes kaikissa konflikteissa ja luonnononnettomuuksissa, joihin liittyy suurten väkimassojen liikkumista, lapsia joutuu erilleen perheenjäsenistä. Koska lapset ovat erityisesti haavoittuva ryhmä Punaisen Ristin liike on pitää erityisen tärkeänä lasten välitöntä rekisteröintiä ja heidän suojelua. 

5. Henkilötiedustelu 

Niin pian kun olosuhteet mahdollistavat Punainen Risti alkaa keräämään henkilötiedustelupyyntöjä. Konfliktialueella tämä aika on riippuvainen konfliktin laajuudesta ja keittymisestä, sekä konfliktin osapuolten poliittisesta halusta kunnioittaa Kansainvälisen Punaisen Ristin oikeutta päästä uhrien luokse. 

6. Perheiden yhdistäminen 

Sen jälkeen kun yhteys on uudelleen luotu perheenjäsenten välille, Punaisen Ristin liike etsii tapoja, joilla erilleen joutuneet perheenjäsenet voitaisiin saattaa jälleen yhteen. Tässäkin työssä etusijalla ovat lapset ja vanhukset. 

7.  Kadonneiden kohtaloiden selvittäminen

Heti aseellisen yhteydenoton alettua, Kansainvälisen Punaisen Ristin Komitea ottaa yhteyttä konfliktin osapuoliin varmistaakseen kadonneiden henkilöiden kohtaloiden selvittämisen, sekä ehkäistäkseen katoamisia. Geneven sopimusten mukaan osapuolet ovat vastuussa siitä, että keräävät kaiken sen tiedon, joka helpottaa kadonneiden etsintää ja että he toimittavat vastauksia yksittäisiin tapauksiin. 

Näistä seitsemästä toimintatavasta tutkailemme nyt tarkemmin kahta ensimmäistä. Punaisen Ristin viestien välittämistä ja henkilötiedustelua.
Dia 9

Punaisen Ristin viestit  
Sota ja luonnon-onnettomuustilanteissa usein posti ja puhelin yhteydet häiriytyvät tai lakkaavat kokonaan ja suorat yhteydenpitomahdollisuudet eivät ole lainkaan mahdollisia. Tällöin Punaisen Ristin kansainvälinen komitea voi aloittaa Punaisen Ristin viestien välityksen.

Punaisen Ristin viesti on  

· Standardi lomake, on sovittu Punaisen Ristin kansainvälisen komitean kanssa, että saman sisällöistä lomaketta käytetään kaikkialla maailmassa. Lomakkeiden tietosisällöissä voi olla pieniä eroja. 
· Avoin kirje  Viestejä toimitetaan avoimena, kuin postikortteja.
· Saattavat joutua sensuurin käsittelemiksi  Yleensä sotilasviranomaiset sensuroivat viestejä, jotta sota-salaisuuksia ei lähetetä niiden myötä. Sensuuri saattaa olla myös Punaisen Ristin omaa sensuuria, jonka tarkoituksena on varmistaa,  että kirjeet eivät sisällä sellaista tietoa, joka voisi vaarantaa koko viestinvälitysoperaation. 
· Vain omia ja perheen jäsenten henkilökohtaisia uutisia 

· Ei poliittisia, sotilaallisia, tai mitään ryhmää syrjiviä kannanottoja

· Periaatteessa vain 20 riviä tekstiä Joskus joudutaan logistiikkasyistä rajoittamaa viestin sisältö vain tähän kaavakkeeseen. 
· Useissa tapauksissa voidaan liittää lisäsivu ja/tai valokuva

Punaisen Ristin kautta ei voi lähettää rahaa eikä lääkkeitä

Dia 10

Milloin viestiä käytetään 

Punaisen Ristin viestien välitys aloitetaan silloin kun seuraavat kriteerit täyttyy 

· Tarve Punaisen Ristin viestien välittämiseen 

· Pääsy kohdealueelle Kaikkien konfliktin osapuolien hyväksyntä viestin välitykseen
· Turvallisuus  ja
· Mahdollisuus toimia kohdealueella  liittyvät toisiinsa. Tarkoitetaan myös fyysisiä mahdollisuuksia, esim. ajoneuvoja, joilla viestejä jaellaan ja viestikaavakkeita ja henkilökuntaa yms. 
· Kohdealueen populaation paikallaan pysyvyys Jos suuret pakolaismäärät ovat liikkeellä ei viestien toimittamisessa ole järkeä, koska vastausviestiä ei pystytä toimittamaan perille.
· Konfliktiosapuolten hyväksyntä Ei ole välttämättä itsestäänselvyys, saatetaan pelätä, että viesteillä välitetään esim. sotilas salaisuuksia  
· Ei negatiivisia seurauksia yksilöille Tässä oltava tarkkana esim. silloin kun välitetään viestejä vankilaan. Vankilaviranomaisten on tiedettävä, että viestien välityksen takana on pelkästään humanitaarisia syitä. Vankeja ei saa esim. kiristää lupaamalla heille palkkioksi mahdollisuuden lähettää Punaisen Ristin viestejä.
· Riittävät tiedot viestien välittämiseen (osoitteet) Esimerkiksi pakolaisleirillä telttanumerokin käy osoitteesta. Suurissa kaupungeissa tarvitaan tarkka osoite.
Dia 11
Viestin polku 

Ensisijaisesti pyritään takaamaan viestien välitys konflikti- tai katastrofialueelta ulos. Tässä esimerkissä on kyseessä tapaus, kun asiakas kertoo, että hänellä on perheenjäseniä konflikti alueella tai katastrofialueella ja hänellä on osoite tiedossa, mutta hän ei saa yhteyttä. Silloin 

· Asiakas täyttää viestilomakkeen ja lähettää sen Suomen Punaisen Ristin keskustoimistoon 

· SPR lähettää viestin Kansainvälisen Punaisen Ristin Komitean (ICRC) delegaatiolle tai ICRC:n Geneven pääkonttoriin.

· ICRC lähettää aluedelegaatiolle / delegaatille 

· Delegaatit kohdealueella välittävät viestin 

Dia 12
Vastaanottaja löytyy 

· ”Ovelta ovelle” menetelmällä  

· Tiedustelemalla naapureilta, kylän vanhimmilta tai klaanin päälliköltä olinpaikkaa

· Julkaisemalla listoja vastaanottajista pakolaisleireillä ja julkisilla ilmoitustauluilla 

· Julkaisemalla vastaanottajien nimiä radio-ohjelmissa ja tv-ohjelmissa. 

Esimerkiksi:

BBC:lä on menossa Somaliassa radio ohjelma, jossa päivittäin 15min kestävässä lähetyksessä luetaan tietoja viestien vastaanottajista. Kosovossa käytettiin TV-tikkeriä, eli tv-uutisten ala-osassa juoksevaa tekstiriviä jossa kerrottiin kadonneiden nimiä.   

Punainen Risti jatkaa viestipalvelua kunnes normaalit posti- ja teleyhteydet palautuvat. 

Dia 13
Henkilötiedustelu 

Henkilötiedustelu on seuraava askel viestien välittämisestä.

Voidaan etsiä perheenjäseniä, joihin yhteys on katkonut sodan, konfliktin, luonnononnettomuuden tai pakolaisuuden vuoksi. Myös muilla humanitaarisilla perusteilla tehdään etsintää. Se on kuitenkin tapaus ja maakohtaista.
· Henkilötiedustelua käytetään silloin kun muut tavat perheyhteyden palauttamiseksi eivät ole toimineet
Ensisijaisesti yritetään lähettää Punaisen Ristin viesti mutta on tilanteita, joissa on syytä täyttää henkilötiedustelu heti alkuun.

· Henkilötiedustelukaavakkeella kerätään mahdollisimman paljon tietoa, myös katoamiseen johtavista syistä ja katoamistilanteesta. 
Mitä enemmän tietoa kaavakkeella saadaan sitä nopeammin tiedustelu pystytään viemään päätökseen. 
· Lähiomaiset aloittavat henkilötiedustelun. Perhekäsitystä pyritään katsomaan mahdollisimman laajasti kulttuurinen ja sosiaalisen ympäristö huomioiden. 
· Henkilötiedustelua ei tulisi käyttää tilanteessa, jossa perheenjäsenten välinen tai muu laillinen riita voisi johtaa perheen tai yksilön etujen vastaisiin päätöksiin

Dia 14
Henkilötiedustelun kulku 

· Asiakas täyttää etsittävän tiedot lomakkeelle 

· Suomen Punaisen Ristin keskustoimistossa tiedustelu kirjataan ja kortistoidaan

· Tiedustelu lähetetään kohdemaan/alueen Punaiselle Ristille / ICRC delegaatiolle

· Tiedustelu kirjataan kohdemaassa/alueella ja muodostetaan kortisto 

· Kohdemaan/alueen Punainen Risti / ICRC etsii tietoja henkilöstä eri lähteistä 

·  Tiedusteltavan löydyttyä häneltä pyydetään lupa tietojen välittämiseen 

· SPR välittää tiedon etsijälle

Etsittäviltä henkilöiltä kysytään aina lupa heidän osoitetietojensa välittämiseen. Näin vältytään väärinkäytöksiltä ja virheiltä. (Etsittävällä henkilöllä on myös oikeus kieltäytyä antamasta lupaa tietojen välittämiseen, tämä on kuitenkin hyvin harvinaista.)
Dia 15 

Miten etsinnän tiedot saadaan: 

· Punaisen Ristin omasta kortistosta

· Tiedustelemalla naapureilta, kylän vanhimmilta tai klaanin päälliköltä olinpaikkaa

· Julkaisemalla listoja etsityistä pakolaisleireillä ja julkisilla ilmoitustauluilla 

· Julkaisemalla vastaanottajien nimiä radio-ohjelmissa ja tv-ohjelmissa. 

· Pakolaisrekisterit / leiritiedot 

· Viranomaisrekistereistä

Dia 16 

Perinteisten etsintäpyyntöjen välittämisen lisäksi Punaisen Ristin kansainvälinen komitea on avannut sivut www.familylinks.icrc.org jossa julkaistaan tietoja ja ohjeita kadonneiden etsintään. 

Dia 17 

Sivustolla familylinks.icrc.org on myös ”Online Tracing” osio, jossa julkaistaan niiden kadonneiden henkilöiden henkilötietoja, joiden julkaisemiseen olemme saaneet etsijältä luvan. Diassa on lista kadonneiden nimistä Somaliassa. Klikkaamalla kohtaa ”Missing” voi antaa lisätietoja kadonneen olinpaikasta, jotka Punainen Risti käsittelee. 

Sivustoa suunnitellaan laajennettavaksi koskemaan myös kadonneiden etsintää erilaisissa katastrofitilanteissa. 

Dia 18 
Valokuvaetsintä
Eurooppaan saapuu vuosittain tuhansia henkilöitä ns. ”paperittomina”.  Osa hakemaan turvapaikkaa, osa etsimään työtä. Matka edellyttää usein hyvin vaarallisia merien tai raja-jokien ja alueiden ylittämisiä. Perheenjäsenet joutuvat helposti eroon toisistaan. Punaisen Ristin kansallisiin yhdistyksiin Euroopassa ottaa yhteyttä suuri määrä perheitä, jotka ovat menettäneet yhteyden sukulaisiinsa ollessaan liikkeellä, jossakin Euroopassa. 
Ratkaisuna tähän olemme aloittamassa uutta etsintätapaa, jossa julkaistaan etsijän kuva, ilman nimiä (kuva, perheside ja viitenumero) julisteessa, sekä netissä. Etsijän kuva pysyy yhden kuukauden julisteessa. Etsijän kuva pysyy nettisivulla yhden vuoden. Kuvassa puhekupla kertoo mitä omaista etsijä etsii. Klikkaamalla kuvaan voi jättää lisätietoja. 

Dia 19 
Kadonneiden kohtaloiden selvittäminen
· kun konfliktin aikana on menetetty yhteys. 

· Henkilö voi kääntyä Punaisen Ristin puoleen. 

· Punainen Risti voi tarjota listatut palvelut kadonneen etsintään. 

· Paras tilanne on, että näin saadaan yhteys palautettua. 

· Voi olla että henkilö löytyy kuolleena ja voidaan saada kuolintodistus. Senkin on perheenjäsenille usein helpottava tieto. 

· Mikäli henkilöä ei kuitenkaan löydy, niin usein kuluu aikaa (poikki janan tulisi merkitä ajan kulumista) 

· Usein aikaa kuluu niin pitkään, että mennään jo rauhanprosessin puolelle.

· Rauhanprosessin aikana osapuolien ja viranomaisten yhteistyöllä tulisi selvittää mitä tapahtui kadonneille henkilöille. Geneven sopimuksien mukaan on osapuolien vastuulla selvittää kadonneiden kohtalo. 

· Tapausten käsittelyssä voi Punainen Risti taas auttaa, koska olemme jo sodan aikana keränneet kadonneiden listoja, ja tietoja.

· Lopputuloksena pitäisi päätyä johonkin näistä kolmesta vaihtoehdosta. 

· Kadonneiden osalta viimeisenä tapana on tehdä juridinen päätös siitä, että ko. henkilö on kadonnut ja kuollut. Tämä on tärkeää esim. leskille jotta he saavat heille kuuluvat etuisuudet. 
Dia 20

Suruprosessi  
Traumaattiseen tapahtumaan liittyvä surun kohtaaminen on tässä mallissa kuvattu ns. surun kuoppana. Tämä on vain yksi malli, mutta surun kohtaaminen voi noudattaa kaavaa, jossa henkilö tapahtuman kieltämisen, suuttumuksen ja epätoivon kautta ajautuu surun kuoppaan, jossa elämässä eteenpäin meno tuntuu mahdottomalta. Kadonnut henkilö on yhtä aikaa elossa ja yhtä aikaa järki sanoo, että kun hänestä ei ole vuosiin saatu mitään tietoa, niin hän ei voi olla elossa. 

Katoamisten aiheuttama suruprosessi ei ainoastaan vaikuta yksilöihin. Selvittämättömien katoamisten aiheuttama katkeruus saattaa vaikeuttaa koko alueen rauhanprosessin jatkuvuutta tai jopa aiheuttaa uusien levottomuuksien syntyä. 

Hyväksyntä on ainoa tapa pystyä jatkamaan normaalia elämää 

Hyväksyntä saadaan katoamisten osalta parhaiten niin, että voidaan selvittää kadonneen kohtalo ja saadaan ruumis, jonka perhe voi haudata. 

Hyväksynnän kautta elämässä päästään eteenpäin. 

Dia 21
Tilastotiedot

Dia 22

Punainen Risti ei 

· tee sukuselvityksiä 

· ratko riita-asioita 

· selvitä testamenttiasioita

· ota tiedusteluja vastaan jonkun toisen puolesta 

· etsi henkilöitä, jotka eivät ole koskaan tavanneet toisiaan 

Kaikkiin näihin sääntöihin voidaan tehdä poikkeuksia painavin humanitaarisin syin.
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