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Den finländska välfärdsmodellen är traditionellt baserad på jämställdhet, rättvisa och solidaritet. I samverkan och tack vare en bra laganda har många till och med kritiska tillbud avvärjts samtidigt som man byggt på det gemensamma bästa. Det exceptionella ekonomiska läge som pågått redan i flera års tid har satt dessa värderingar på prövning. Skillnaderna i hälsa och inkomster hos befolkningen är i tillväxt. Finlands Röda Kors känner oro för de samhällseffekter som ojämlikheten, den sociala utslagningen och nyfattigdomen får på sikt. Röda Korset föreslår att man vid de kommande förhandlingarna om regeringsprogrammet allvarligt funderar på vilka åtgärder som kunde bryta ojämlikhetstrenden och hur välmående kunde främjas bland dem som har det sämst. Det här är också det bästa sättet att förebygga oroligheter i samhället.
Finland är i dag rikare än någonsin tidigare. Globalt sett representerar landet eliten. Hälsovård, utbildningstjänster och social trygghet är på en helt annan nivå än för några årtionden sedan.  
Ojämlikhet och social utslagning handlar inte enbart om människors eller familjers ekonomiska situation eller arbetstillfällen. Folk upplever också att de inte behandlas lika eller rättvist. När inkomsterna för dem som redan förut klarar sig bäst stiger 10–15 procent samtidigt som köpkraften för majoriteten av befolkningen försämras, inställer sig en känsla av orättvisa. I värsta fall kan detta ge upphov till skarpa samhällskonflikter och försvaga det ömsesidiga förtroende som medborgarna känner för beslutsfattarna.  
Röda Korset har i sin egen verksamhet sett att en växande del av de äldre känner en allt större oro för sin egen framtid. Å andra sidan har man i De ungas skyddshus lagt märke till att också unga som mår dåligt och deras familjer blir allt fler.   
Det rådande exceptionella läget kräver att myndigheterna i stat och kommun fattar sådana beslut som stabiliserar ekonomin. Man borde dock komma ihåg att inte öka ojämlikheten i konkurrensens, effektivitetens eller produktivitetens namn.
Röda Korset vädjar till alla men i synnerhet till samhällets opinionsbildare. Eftersom Finland fortfarande är ett av de rikaste och tryggaste länderna i världen, är det viktigt att det allmänna diskussionsklimatet vänds mot något mer positivt. Välfärd byggs inte på negativa motsättningar och konflikter.
Varje människa ansvarar i första hand för sig själv och sina närmaste. Dock har de beslut som fattas av regeringen, näringslivet och intresseorganisationerna i landet avgörande betydelse för hur människorna klarar sig. Välfärdssamhället kan bevaras bara om vi agerar tillsammans.  
