Medlemsvård, belöning och tack

Pargas avdelning tackar och belönar sina medlemmar på följande sätt:
1.Medlemsbrev skickas årligen till alla personliga medlemmar (ett per hushåll) och till företagsmedlemmar med den förkortade versionen av verksamhetsberättelsen som bilaga. I medlemsbrevet ingår ett tack för att de medverkat i och stött avdelningens verksamhet. Avdelningen strävar efter att skicka brevet under Röda Korsveckan.

2.FRK:s utmärkelsetecken.
Avdelningen gör framställan om FRK:s utmärkelsetecken (FRK:s förtjänstkors samt FRK:s förtjänstmedalj i silver och brons) samt utdelar intressemärket till för tillfället aktiva medlemmar i avdelningens styrelse, utskott och arbetsgrupper som fyller kriterierna för beviljande av nämnda utmärkelsetecken.

3.Hågkomst vid bemärkelsedagar och frånfälle. 
Avdelningen uppvaktar för tillfället aktiva medlemmar som fyller jämna år 50, 60, 70, 80... år i avdelningens styrelse, utskott och arbetsgrupper. Uppvaktningen sker i samband med styrelsemöte eller vid mottagning.
Avdelningen uppvaktar aktiva medlemmar även i andra samband t.ex. då en medlem slutför sina studier eller vid begravning.

Vid uppvaktningen överräcks blommor. 

Distriktet skickar årligen en lista på medlemmar som fyller jämna år. Styrelsen går tillsammans igenom listan för att utreda vilka medlemmar som för tillfället är aktiva.

Ordförande i styrelse och utskott ansvarar för uppvaktningarna.




