SUOMEN PUNAINEN RISTI

RUISKATU 8:N OSASTO

TOIMINTAKERTOMUS VUODELTA 2012
Verenluovutus

Perinteisesti osasto järjesti Turun ammattikorkeakoulun Ruiskadun tiloissa kaksi verenluovutustilaisuutta, toukokuussa ja marraskuussa. Luovuttajien määrä on ollut mukavassa nousussa kolmen viime vuotta. Luovuttajia oli keväällä 65 ja syksyllä 74.
Keräykset ja lahjoitukset

Nälkäpäiväkeräys toteutettiin syyskuussa. Lipaskeräys järjestettiin Ruiskatu 8:n ja Uudenmaantie 43:n kiinteistössä sekä AMK:n Lemminkäisenkadun ja Linnankadun toimipisteissä. Lisäksi osaston 

kerääjiä oli Koivulan S-marketin edessä. Nälkäpäivän leipää myytiin ja lipaskeräys toteutettiin Ruiskatu 8:ssa. Osaston hallitus lahjoitti 500€ Suomen Punaisen Ristin katastrofirahastoon ja 500€ Hyvä joulumieli -keräykseen.

Kalkun logistiikkakeskukseen toimitettiin itse kudottuja neuleita, lähinnä villasukkia, n. 50 paria.
Järjestötoiminta ja kampanjat
Osaston hallitus on kokoontunut vuoden aikana kahdeksan kertaa. Sääntömääräiset kevät- ja syyskokoukset on pidetty. Jäsentiedotteita on postitettu kahdesti ja lisäksi jäsenille on lähetetty vuosijuhlakutsu.

Vuosijuhla järjestettiin huhtikuussa juhlavasti ruiskadulla. Juhlan teema oli osaston 25-vuotisjuhlat.  Juhlaan osallistuivat runsaslukuinen senioripuheenjohtaja –kaarti ja aktiivinen juhlaväki. Juhlat onnistuivat erinomaisesti. 
Punaisen Ristin rasismin vastaiseen kampanjaan osallistuttiin Ruiskatu 8:ssa. Opiskelijat saivat kirjoittaa paperille omista ennakkoluuloistaan ja heittää paperinsa sen jälkeen roskakoriin. Päivän päätteeksi kakkien ennakkoluulot poltettiin. 
Ensiapuryhmän toiminta

Ensiapuryhmään on kuulunut muutama aktiivinen opiskelijajäsen. Ryhmän toiminta on ollut siitä johtuen vähäistä. Ryhmä päätti lopettaa maaliskuussa (8.3). 
Varainhankinta

Osasto järjesti Punaisen Ristin viikolla toukokuussa Ruiskatu 8:n kiinteistössä vanhojen kirjojen myyjäiset eli kirjakirppiksen. Laajemmat myyjäiset järjestettiin joulukuun alussa. Silloin myytävänä oli lahjoituksena saatujen kirjojen lisäksi muutakin kirpputoritavaraa ja SPR-tuotteita. Ensiapuoppaita välitettiin opiskelijoille edulliseen hintaan. Myynnistä saatiin myös pientä tuottoa.
Osasto saa tuloja myös jäsenmaksuista. Osaston jäsenmäärä pysyi lähes samana ja vuoden lopulla oli 118 jäsentä. 
Senioritoiminta

Osastomme 25-vuotisjuhlassa esitettiin toive, että jo eläkkeelle siirtyneille jäsenille olisi yhteisiä kokoontumisia ja toimintaa. Syyskuussa 2012 kokoontui kuuden henkilön ryhmä pohtimaan, mitä tämä toiminta voisi olla ja miten toiminta organisoitaisiin. Teimme toimintasuunnitelman, josta jäsenistöä informoitiin osaston jäsentiedotteessa. Toiminnasta kiinnostuneita pyydettiin ilmoittamaan yhteystietonsa myöhempää tiedottamista varten. Vuoden 2012 lopulla näitä toiminnasta kiinnostuneita oli ilmoittautunut 20.

Senioriryhmäläiset ovat sopineet, että jokainen maksaa omat kulut esim. pääsymaksut, kestitykset, matkat. Lisäksi jokaisen kokoontumisen yhteydessä kerätään lippaaseen vapaaehtoiset n. 2 euron lahjoitukset. Nämä rahat lahjoitetaan aikanaan johonkin Punaisen Ristin keräyskohteeseen. Kokoontumisista otetut valokuvat kerätään aikanaan yhteiseen valokuvakirjaan. Senioriryhmä kokoontui syksyn aikana Turun taidemuseossa (11 hlöä) ja Enkeliravintolassa (15 hlöä).
