SUOMEN PUNAINEN RISTI

RUISKATU 8:N OSASTO

TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2014
Osaston toiminnan tarkoituksena on osallistua auttamistyöhön sekä yhteistyötä terveydenhuollon koulutuksen ja kolmannen sektorin toimijoiden välillä.

Auttamistyö

Osallistumme valtakunnalliseen nälkäpäiväkeräykseen ja mahdollisiin muihin katastrofirahaston keräyksiin vuoden aikana. Järjestämme yhdessä Veripalvelun kanssa Ruiskatu 8:n tiloissa verenluovutustilaisuuden sekä keväällä että syksyllä.

Syksyllä 2007 aloitettu villasukkia ja pipoja Pohjolasta –projektia jatketaan. Lämpimiä neuleita on tarkoitus lähettää katastrofivarastosta muiden vaatelähetysten mukana kriisialueille.

Jäsentoiminta
Järjestöä / osastoa ei ole ilman jäseniä. Tänä vuonna tehostamme jäsenhankintaa. 

Olemme mukana rasisminvastaisen viikon toiminnassa.

Keväällä juhlimme perinteisesti. Vuosijuhla on samalla kiitos jäsenille aktiivisesta toiminnasta. 

Osasto tukee taloudellisesti niitä, jotka osallistuvat erilaisille Punaisen Ristin kursseille tai muihin tapahtumiin. Osaston toiminnasta ja tapahtumista tiedotetaan osaston kotisivulla (RedNet, SPR, Ruiskatu 8n osasto).

Varainhankinta

Järjestämme perinteiset ystävänpäivän ruusujen, kirjakirppiksen ja SPR- tuotteiden myynnin Ruiskatu 8:n tiloissa. 
Yhteistyö

Osaston jäsenet osallistuvat Suomen Punaisen Ristin muiden osastojen ja Varsinais-Suomen piirin tapahtumiin ja kursseille.

Senioritoiminta

Jo eläkkeelle siirtyneille ja siirtymässä oleville jäsenille järjestetään  yhteisiä kokoontumisia ja toimintaa. Toimintasuunnitelma liitteenä.
