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РУКОВОДСТВО ПО ДРУЖЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ




4.4.2022
Перевозка друзей-клиентов волонтерами
Согласно правилам Дружеской деятельности Красного Креста, волонтер может возить друга-клиента на своей машине, если волонтер того пожелает. Однако обязать волонтера к этому нельзя. Транспортировка должна быть связана с дружеской деятельностью, то есть волонтер должен ехать куда-то вместе с другом-клиентом. Волонтеры не выступают в качестве просто водителей.
При пользовании автомобилем с друга-клиента не взимается плата.
Если волонтер перевозит своего друга на машине, это происходит под его личной ответственностью, и Красный Крест не возмещает ущерб или расходы, если это не оговорено отдельно. Специальной страховки Красного Креста на случай повреждения автомобиля также нет. Хорошо напомнить об этом волонтеру. Однако в случае аварии обязательное страхование автогражданской ответственности покрывает телесные повреждения и расходы невиновной стороны.
Друзья-волонтеры также могут при желании заезжать за друзьями для посещения групповых встреч и других подобных мероприятий Красного Креста. Однако в этом случае правила должны быть понятны другу, которого подвозят, и отделение Красного Креста должно следить за тем, чтобы водителя не эксплуатировали. 
Обратите внимание, что у разных отделений могут быть разные правила возмещения волонтерам расходов, связанных с передвижением на автомобиле.
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