 
Den 30 april 2022


Godkänt av: generalsekreteraren

Kontaktperson:
Aleksi Seilonen, planerare av humanitärt skydd
aleksi.seilonen@rodakorset.fi
040-6629428

Om du upptäcker människohandel eller utnyttjande
Människohandel är ett allvarligt utnyttjandebrott, där det till exempel kan vara fråga om sexuellt utnyttjande eller utnyttjande av arbetskraft. Allt utnyttjande är inte människohandel, men offret behöver ändå skydd. Det kan även vara fråga om något annat brott. 
Spridning av information är att förebygga
· Det är viktigt att alla vet att de har rättigheter samt kan få ta del av offentliga tjänster och inte behöver förlita sig på privat välgörenhet.
· Brottsofferjourens (RIKU) broschyrer finns på bland annat ukrainska och ryska. På Brottsofferjourens webbplats (riku.fi) finns det servicebroschyrer på olika språk.
Nedan finns en lista över saker att följa upp som i sig inte betyder att det handlar om människohandel eller något annat utnyttjandebrott, men som det är bra att fästa uppmärksamhet vid:
· En person berättar att hen är tvungen att göra något som hen inte vill.
· En person berättar att hen är skyldig hjälparen pengar (t.ex. värden för inkvarteringen eller en chaufför).
· En person berättar att hen har hotats (med t.ex. migrationsmyndigheterna eller hemlöshet).
· Otydliga anställnings- eller arbetsförhållanden.
· Är ”verkligheten” en annan än vad personen fått höra i ursprungslandet?
· Förutsätts eller uppmanas personen att arbeta på inkvarteringen?
· Kräver någon ersättning för inkvarteringen i form av olika tjänster?
· Förstår personen sin situation? I första hand att hen kan söka skydd och efter detta få komma till en mottagningscentral samt via den under alla omständigheter få socialtjänster och nödvändigt ekonomiskt stöd.
· Får personen använda sina egna pengar?
Åtgärder vid misstanke om människohandel
· Agera varsamt och tveka inte att fråga om råd (t.ex. av Röda Korsets anställda). Du kan även konsultera Brottsofferjouren eller Hjälpsystemet för offer för människohandel anonymt:
· Brottsofferjourens jourtelefon under tjänstetid: 040-6329293
· Tjänsten för offer för människohandel och relaterade brott – Brottsofferjouren (riku.fi)
· Kontaktformulär – Människohandel (telefonrådgivning 029-5463177, öppen 24/7).
· Ta reda på om det finns en frivillig eller en anställd av samma kön som hjälpmottagaren. Det kan göra det lättare för personen att berätta om sina upplevelser.
· Bedöm om lokalen och situationen är sådana att ni tryggt kan samtala där – kan personen tala fritt? Vem tolkar samtalet?
· Lyssna och var närvarande (psykisk första hjälpen): ställ vid behov följdfrågor (om hot/risker, om vad personen skulle vilja göra), men förhör eller snoka inte och gå inte in på detaljer. Red inte ut ärendet med andra, till exempel värden för inkvarteringen, arbetsgivaren eller personens familjemedlemmar.
· Var noga med att iaktta tystnadsplikt. Agera endast med personens samtycke och berätta detta för hen.
· Berätta att det finns hjälp att få. Informera personen om var hen vid behov kan få pålitlig hjälp (t.ex. på Brottsofferjouren och i akuta situationer på nödnumret).
· Hänvisa personen till hjälp med hens samtycke: föreslå hänvisning och ta reda på vad det innebär. Om personen vill, hänvisa hen till en anställd på Röda Korset, till Brottsofferjouren, Hjälpsystemet för offer för människohandel eller polisen – hänvisningen innebär att du förmedlar personens kontaktuppgifter och information om ärendet samt säkerställer att personen får hjälp. Du kan även kontakta dem som erbjuder hjälptjänster tillsammans med hjälpmottagaren eller föreslå att personen själv kontaktar dem.
· Försök att upprätthålla kontakten, till exempel genom att komma överens om att ringas eller träffas senare.
· Informera i alla händelser den som ansvarar för verksamheten om alla misstankar och rapportera eller kom överens om rapporteringen till Röda Korsets lägescentral (tilannekeskus@rodakorset.fi).
· Inkludera inga detaljerade uppgifter och i synnerhet inte sådana uppgifter som offret kan identifieras utifrån i din rapport.
· Ange platsen, skriv en kort redogörelse om vad det handlar om och berätta hur många personer ärendet gäller.
· Berätta hur du kan nås vid behov.
· Om det är fråga om ett barn eller hot mot ett barn ska du alltid kontakta socialjouren (barnskyddsanmälan): det är bra att diskutera med och berätta om anmälan för barnet/föräldrarna om detta inte utsätter barnet för fara.

Mer information:
· Vad är människohandel? – Ihmiskauppa.fi
· Människohandel – Brottsofferjouren (riku.fi)
· Utnyttjande av arbetskraft – Brottsofferjouren (riku.fi)
· Identifiering av människohandelsoffer – Ihmiskauppa.fi
· Bemöta offer för människohandel - Ihmiskauppa.fi
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· Barnskyddsanmälan – Institutet för hälsa och välfärd (THL)
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