Osaston Nälkäpäivä-tiedotteen mallipohja 1: kutsu kerääjäksi

OHJE: Muokkaa punaisella merkityt kohdat osastosi tarpeen mukaan ja poista tarpeettomat tekstit.


Nälkäpäivä-kerääjiä tarvitaan kaduille ja verkkoon mille paikkakunnalle?

Punaisen Ristin XXXXX osasto kutsuu kaikki mukaan lipas- ja digikerääjiksi Nälkäpäivään 23.-25. syyskuuta. Tuntikin kerääjänä on arvokas apu.

Punaisen Ristin suurin valtakunnallinen keräys Nälkäpäivä järjestetään (millä paikkakunnalla?) torstaista lauantaihin 23.–25.9.2021. Nälkäpäivänä kerätään varoja Suomen Punaisen Ristin katastrofirahastoon, josta autetaan katastrofien ja konfliktien uhreja Suomessa ja maailmalla. 

[bookmark: _GoBack]Lipas- ja digikerääjänä kuka tahansa voi auttaa pelastamaan ihmishenkiä. Esimerkiksi 15 eurolla saadaan hygieniapaketti perheelle kuukauden tarpeisiin. Jo yksikin tunti kerääjänä on merkittävä apu.
Kerääjälle jää hyvä mieli
Viime vuonna keräykseen (millä paikkakunnalla?) osallistui yhteensä (kuinka monta?) henkilöä, jotka keräsivät yhteensä (kuinka monta?) euroa hädänalaisten ihmisten auttamiseen.

· Huolehdimme siitä, että keräys järjestetään myös tänä vuonna koronaturvallisesti. Nälkäpäivään voi tietysti osallistua myös digitaalisesti. Kerääminen on helppoa esimerkiksi sosiaalisessa mediassa! Aiempien vuosien kerääjät ovat sanoneet, että keräämisestä tulee todella hyvä mieli. Haluamme toivottaa kaikki tervetulleiksi keräämään! Aiempaa kokemusta ei tarvita, kertoo Punaisen Ristin (osasto) keräysjohtaja (nimi).

Kerääjäksi voi ilmoittautua (osaston nimi) osaston keräysjohtaja Virpi Vapaaehtoiselle (p. 040 123 4567) tai osoitteessa nälkäpäivä.fi. Keräyspäivinä lippaan voi hakea myös ilman ennakkoilmoittautumista (missä?) sijaitsevasta keräyspisteestä (milloin?).

Digikerääjäksi voi ilmoittautua osoitteessa www.nälkäpäivä.fi

Keräykseen liittyviä kuvia saa ladata ilmaiseksi rekisteröitymällä Punaisen Ristin aineistopankkiin osoitteessa: http://aineistopankki.punainenristi.fi 
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