 


Lapsiystävällinen tila 
Lapsiystävälliset tilat (Child Friendly Spaces, CFS) ovat lasten oikeuksiin perustuva toimintatapa, jolla tuetaan lasten hyvinvointia. Lapsiystävälliset tilat suojaavat lapsia tarjoamalla valvottua toimintaa turvallisessa paikassa, lisäämällä tietoa lapsia uhkaavista riskeistä sekä kannustamalla yhteisöjä luomaan turvallisia ympäristöjä. Lapsiystävällisten tilojen suunnittelu ja käyttö ovat osallistavia. Lapsiystävälliset tilat tarjoavat onnettomuuksista, siirtolaiskriiseistä tai aseellisista konflikteista kärsiville lapsille turvallisen ympäristön, jossa heille voidaan tarjota toimintaa, kuten pelejä, leikkejä, opetusta, henkistä tukea, sekä tietoa palveluista ja muusta saatavilla olevasta tuesta. 
Lapsiystävällinen tila ja sen kohderyhmät
Lapsiystävällisiin tiloihin ovat tervetulleita lapset vanhempineen.  Lapsiystävällisessä tilassa on mahdollisuus leikkiin ja yhdessäoloon muiden lasten ja aikuisten kanssa. Toiminnan tarkoituksena on lasten taitojen kehittyminen, luottamuksen ja turvallisuuden tunteen syntymisen edistäminen. 
Lapsiystävällisessä tilassa lapset saavat: 
• olla lapsia turvallisten ja luotettavien aikuisten seurassa 
• leikkiä, toimia ja tehdä muita lapsille ominaisia asioita 
• oppia uusia asioita 
• tutustua toisiin lapsiin ja toimia yhdessä
Vapaaehtoisen tehtävät 
Lapsiystävällisessä tilassa lapset voivat pelata erilaisia pelejä, askarrella tai maalata. Heidän kanssaan voidaan lukea satuja, tehdä palapelejä tai rakentaa palikoilla. Lapsille voidaan luoda mahdollisuus pallopeleihin, tanssiin tai muuhun lasta kiinnostavaan toimintaan. 
Tila voidaan jakaa erilaisiin osa-alueisiin, jotka mahdollistavat keskittymisen yhteen toimintaan kerrallaan. Alueita voivat olla esimerkiksi keittiö-, koti-, auto- ja lattialeikki. Erilliset alueet ovat erityisen tärkeitä silloin kun tilassa on eri-ikäisiä lapsia. Fyysisille aktiviteeteille, esimerkiksi palloleikeille on hyvä olla erillinen paikka, jossa on tilaa liikkua.
Teini-ikäisille voidaan tehdä oma tila, jossa on esimerkiksi biljardipöytä, mahdollisuus pelata korttia, heittää koripalloa tai vain löhöillä rauhassa muiden kanssa.
Vapaaehtoinen huolehtii omalta osaltaan siitä, että tilassa toimitaan sääntöjen mukaan.
Mikäli yhteistä kieltä ei ole, voi kommunikointia helpottaa kuvakommunikointikortit: https://papunet.net/teemat/kuvakommunikointi
Henkinen ensiapu
Lapsiystävällisessä tilassa lapsille ja vanhemmille annetaan aikaa, ollaan läsnä ja kuunnellaan. Esiin nouseviin tarpeisiin vastataan mahdollisuuksien mukaan.  


Henkisen tuen periaatteet:
• turvallisuuden varmistaminen 
• rauhallinen läsnäolo 
• yksilöiden ja yhteisön pystyvyyden vahvistaminen 
• yhteenkuuluvuuden edistäminen
• toivon vahvistaminen
Leikki tarjoaa lapsille mahdollisuuden vaikeidenkin kokemusten käsittelyyn turvallisesti. Vapaaehtoisen tehtävänä on huomioida lasten toimintaa ja huomata, jos lapsella on jokin hätänä. Vapaaehtoinen on velvollinen ilmoittamaan lapseen tai lapsiin kohdistuvasta huolestaan eteenpäin, niin että lapsi pääsee asianmukaisen avun ja tuen piiriin.
Tavoitteena on luoda Lapsiystävälliseen tilaan turvallinen ja luotettava ilmapiiri, jossa keskitytään leikkiin. Tämän vuoksi lapsilta tai vanhemmilta ei kysytä vaikeisiin aiheisiin liittyviä kysymyksiä. Toiminnan aikana ei puhuta lasten tai vanhempien asioista muiden vapaaehtoisten kanssa.
Lisätietoja: Punainen Risti: Henkisen ensiavun opas

Vapaaehtoiset ja alaikäisten kanssa toimiminen

Maahantulijoiden joukossa on paljon lapsia ja nuoria. Suomen Punaisella Ristillä on käytössä ohje lasten turvallisuuden edistäminen Suomen Punaisen Ristin vapaaehtoistoiminnassa. 

Lapsille turvallisen toimintaympäristön varmistamiseksi toiminta tulee järjestää niin, etteivät vapaaehtoiset toimi yksin lasten (alle 18v) kanssa. Lasten turvallisuuteen liittyviin kysymyksiin täytyy olla nimettynä vastuuhenkilö. Kaikkiin epäilyksiin tulee suhtautua vakavasti ja puuttua väärinkäytöksiin nopeasti. 

Vapaaehtoisen rikostausta tulee selvittää, jos vapaaehtoinen toimii tehtävässä, joka edellyttää toimimista yksin lasten kanssa. Lisätietoja ja ohjeet selvityksen tekemiseen: https://rednet.punainenristi.fi/rikostaustanselvittaminen

Lapsiystävällisessä tilassa toimivia vapaaehtoisia sitoo vaitiolovelvollisuus.
Järjestöyhteistyö Pelastakaa Lasten ja Mannerheimin Lastensuojelu Liiton kanssa

Paikallisesti kannattaa tehdä yhteistyötä paikallisten järjestöjen, kuten Pelastakaa Lapset järjestön tai Mannerheimin Lastensuojeluliiton kanssa. 

Pelastakaa Lapsilla on kokemusta lapsiystävällisten tilojen perustamisesta ja toiminnan organisoimisesta kriisitilanteissa. 

Lisätietoja: Pelastakaa Lapset – Lapsiystävällinen tila, vapaaehtoisen perehdytysopas: https://issuu.com/pelastakaalapset/docs/lyt_perehdytysopas_vapaaehtoisille_2019
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