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Jakelu: J1- ja J2 -korteissa olevat luottamushenkilöt ja avainvapaaehtoiset (pois lukien tilin- ja toiminnantarkastajat), piirin hallitus, piirin toimikunnat ja piirin henkilökunta 
Liite: Materiaalitukiprosessi


Yleistä

Valtioneuvosto antoi 4.5.2020 toimintaohjeita koronan vuoksi asetettujen rajoitteiden osittaiseksi purkamiseksi. Tällä on vaikutusta myös SPR:n toimintaan. Lähtökohtana kaikessa on ajatus siitä, että kansalaiset edelleen noudattavat varovaisuutta ja huolellisuutta. Varsinainen tauti ei ole poistunut, vaan olemme pystyneet toistaiseksi yhdessä ehkäisemään tautihuipun ajoittumista yhteen ajankohtaan ja samalla mahdollistaneet terveydenhuoltokapasiteetin riittävyyden. Tällaista toimintatapaa luonnollisesti jatkamme.

SPR on keskustoimiston johdolla laatimassa osastoille ja vapaaehtoisille ohjeita siitä, millä tavoin toimintaa voidaan toteuttaa 1.6.20 lähtien kokoontumisrajoitusten väljentyessä. Ohjeet annetaan tiedoksi heti, kun ne valmistuvat. Tiedotamme asiasta lisää lähipäivinä.

Osastoissa tapahtuu

Piirin KORONA-info osastoille torstaisin klo 17.30-18.30
Piirin järjestämä KORONA-info on ajankohtaiskatsaus, jossa jaetaan tietoa siitä mitä Punainen Risti on tehnyt ja millaisiin tehtäviin osastoissa tulisi varautua. Seuraava info pidetään torstaina 7.5.20 klo 17.30. Kuulemme tuolloin Mikko Lappalaisen puheenvuoron siitä, millä tavalla Lempäälän osasto kunnan pyynnöstä selvittää 30-70 -vuotiaiden yksinasuvien kuntalaisten pärjäämistä.
Mukaan pääset tästä linkistä: Koronainfo torstaisin klo 17.30-18.30 (link is external)

Osastokysely KORONA-operaation ruoka-avusta
Piiristä lähetettiin 5.5.20 osastojen puheenjohtajille Lyyti-kysely, jossa tiedustellaan osaston kiinnostusta osallistua korona-operaation aikaiseen ruoka-apujakeluun. Vastausaikaa on ensi viikon perjantaihin (15.5.20) asti. Korona-operaation aikaiseen ruoka-apuun liittyviin kysymyksiin saat piiristä apua Pirjo ja Tommi Mattilalta.  

LähiTapiola Pirkanmaan lahjoitus
Hämeen piiri on saanut LähiTapiolan Pirkanmaan alueyhtiöltä lahjoituksena 20 000 euroa ruoka-apua varten. Tällä lahjoituksella on sovittu hankittavaksi 1 700 – 2 000 kpl ruokakasseja. Kassit on tarkoitus ohjata niihin LähiTapiolan Pirkanmaan alueen osastoihin, jotka sekä tarvitsevat että voivat ulottaa apua tarvitseville. LähiTapiolan ruokakassit on tarkoitus jakaa touko-kesäkuun aikana. Pirkanmaan LähiTapiolan alueeseen kuuluvat Pirkanmaan maakunta pois lukien  Valkeakoski, Akaa, Vesilahti, Toijala, Ikaalinen ja Parkano.

Muu Punaisen Ristin ruoka-apu
Tämän lisäksi Suomen Punainen Risti selvittää valtakunnallisesti mahdollisen ruoka-avun laajentamista. Tämä riippuu paljon valtakunnallisista lahjoituksista. Tämän ruoka-avun toteutus on vielä avoin ja vasta selvitysvaiheessa.


SPR:n uusi tilannekuvajärjestelmä valmistuu
SPR keskustoimisto on valmistelemassa ohjelmistotoimisto Accenturen kanssa sähköistä työkalua, jossa on:  1) sähköinen lomakepohja, jolla osastoista kerätään operaation tietoja sekä 2) portaali (käyttöliittymä), jossa kerättyjä tietoja voi katsella ja “rouhia” oman tarpeensa mukaan. Tarkoitus on, että sama työkalu voi olla käytössä jatkossa (kysymykset muokattavissa) myös muissa operaatioissa, esim. Nälkäpäivänä.  Uutta tilannekuvajärjestelmää ja etenkin tietojenkeruuta valmistellaan toukokuun aikana. Tästä lisää seuraavissa info-kirjeissä. Lisätietoja piiristä Tommilta tommi.mattila@redcross.fi.

Punaisen Ristin paikallisen valmiuden vahvistaminen
Tämä materiaalituki koskee SPR ensiapuryhmiä, ensihuoltoryhmiä ja henkisen tuen ryhmiä.
 
Suomen Punaisen Ristin osastojen toimintaryhmien ja valmiuden vahvistamista tuetaan vuoden 2020  aikana. Hankkeen aikana Suomen Punaisen Ristin keskustoimisto ja piirit tarjoavat osastoille mahdollisuutta päivittää osastojen käytössä olevia liivejä sekä ensiapupäivystyksessä käytettäviä reppuja. 
 
Materiaalituen  hakeminen on mahdollista kaikille Suomen Punaisen Ristin osastoille. Hanke rahoitetaan Suomen Punaisen Ristin yhteistoimintarahastosta. Tukihankkeen kokonaisarvo on 687 000€, joka tukee materiaalihankintoja, koulutusta ja innovointia. Tästä summasta 329 000€, eli 48%, on tarkoitettu osastojen materiaalivalmiuden kehittämiseen. Tällä rahalla hankitaan päivystysreppuja ja liivejä osastoille. 
 
Osastot hakevat avustusta verkkopohjaisen lomakkeen kautta 10.5.20 mennessä, https://www.lyyti.fi/questions/3eb17bbbde. Piiri päättää ETVA-toimikunnan näkemystä kuunnellen tukea saavat osastot saamiensa hakemusten pohjalta. Hakemus tulee tehdä todelliseen tarpeeseen pohjautuen, jotta pystymme tukemaan mahdollisimman monen osaston toimintaa ja valmiutta. Liivien omakustannehinta osastolle on 10 euroa ja reppujen omakustannehinta on 10% hankintahinnasta. Hinnat liitteenä. Lisäinfoa materiaalituesta saat pirjo.mattila@redcross.fi. 

Ystävätoiminnan Kokemuskahvila avautuu 13.5.20
Tule mukaan SPR Hämeen piirin ystävätoiminnan vapaaehtoisten Kokemuskahvilaan jakamaan ajatuksiasi muiden kanssa. Kokemuskahvilan avaa ja sulkee piirin sosiaalitoiminnan päällikkö Johanna Raivio, mutta siellä on sana vapaa ja jutustelu rentoa. Kuunnellaan ja kuullaan Kokemuskahvilassa.
Kokemuskahvila on keskiviikkoisin 13.5, 20.5. ja 27.5. klo 15-16 ja kokoontuu Teamsissa.
Tarkemmat tiedot ja ilmoittautuminen: https://vapaaehtoiset.punainenristi.fi/event/7417 


Muistutus alueellisista tapaamisista
Kevään kummitapaamiset korvataan kuulumiskierroksella. Kutsu lähetetään puheenjohtajalle, varapuheenjohtajalle ja sihteerille. Toivomme jokaisesta osastosta muutamaa osallistujaa. Tapaamiseen ei tarvitse ennakkoon ilmoittautua. Tässä muutamia kysymyksiä, joita tapaamisessa käsitellään.

· Mitä  poikkeusolot ovat tarkoittaneet omassa osastossasi? 
· Mitä asioita olisi ollut hyvä olla jo etukäteen pohdittuna?  
· Mitä myönteistä tilanne on poikinut? 
· Mihin tulee kiinnittää huomiota syksyn toiminnan suhteen? Toiveita piiriin päin? 
· Miten oma tekemisemme muuttuu poikkeusolojen jälkeen ajatellen seuraavaa kolmivuotiskautta?

Tarkoituksena on pitää yhteinen, vapaamuotoinen juttutuokio, jossa jokainen voi tuoda esiin omia tunnelmiaan ja ajatuksiaan.  

ke 6.5.              klo 17.30 – 18.30 Lounais-Hämeen tapaaminen, mukaan tästä linkistä
ke 13.5.            klo 17.30 – 18.30 Kanta-Hämeen tapaaminen, mukaan tästä linkistä
ma 18.5.           klo 17.30 – 18.30 Länsi-Pirkanmaan tapaaminen, mukaan tästä linkistä
ke 27.5.            klo 17.30 – 18.30 Itä-Pirkanmaan tapaaminen, mukaan tästä linkistä              
ke 3.6.              klo 17.30 - 18.30 Päijät-Hämeen tapaaminen, mukaan tästä linkistä
ke 10.6.            klo 17.30 – 18.30 Pohjois-Pirkanmaan tapaaminen, mukaan tästä linkistä


Perehdytyksiä ja koulutuksia

Ystävätoiminta

Ystäväkurssi verkossa 12.5.20 https://vapaaehtoiset.punainenristi.fi/event/7182
Ystäväkurssi verkossa 26.5.20 https://vapaaehtoiset.punainenristi.fi/event/7183 


Henkinen tuki poikkeusoloissa webinaarit toukokuussa:
[bookmark: _Hlk38458562]
Ke 13.5.20 klo 17.00-19.00
https://vapaaehtoiset.punainenristi.fi/event/7326

Ke 20.5.20 klo 17.00-19.00
https://vapaaehtoiset.punainenristi.fi/event/7327

Ke 27.5.20 klo 17.00-19.00
https://vapaaehtoiset.punainenristi.fi/event/7328


Järjestöperehdytykset 

Piiristä lähtee uusille Oman kautta ilmoittautuneille kutsu osallistua Punainen Risti tutuksi -perehdytykseen. Seuraava perehdytys tiistaina 12.5. klo 18 - 19. Mukaan pääsee tämän linkin kautta
Piirin järjestämä perehdytys uusille vapaaehtoisille klo 18-19 
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